

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专版。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视 社会



视频海报。

《瓷·遇·中国》
用 china 让世界与 China
相遇相知

北京大学艺术学院学生菲比(英国)与北京大学法学院学生史玉琼,踏入千年瓷都醴陵,开启了一段“说走就走”的奇妙旅程。



文字、图片、视频/知株侠

视 环保

共护湘江 十年禁渔

湘江禁渔是长江禁渔的重要一环。



视频截图。



文字、图片、视频/知株侠

2024 中国群众文化品牌典型案例名单
株洲“街头艺术站”榜上有名

视 文化



日前,中国群众文化学会发布了2024中国群众文化品牌典型案例名单,株洲“街头艺术站”榜上有名。



街头艺术站(资料图片)。

文字、图片、视频/知株侠



视频截图。

MV
爱上株洲
向你奔赴 RAP

AI生成关于株洲的MV。

文字、图片、视频/知株侠



新书发布现场。

《毛泽东在株洲》
新书发布

12月18日,《毛泽东在株洲》新书发布暨出版座谈会株洲举行。

文字、图片、视频/知株侠



生命·周刊

责任编辑:王建设 美术编辑:肖星平

脑卒中救治新模式将落地株洲

可实现“上车即入院,上车即治疗”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/张曦宇) 12月22日,“健康中国·中风识别”行动株洲启动会暨株洲市卒中中心质量控制中心换届大会在市中心医院举行。卒中(俗称中风)这一严重威胁人类健康和生命的疾病再次受到关注。卒中中缘何“猖獗”?该如何快速识别?记者在市中心医院进行了采访,了解到相关情况。

“口味重”
是卒中高发原因之一

2024年“健康中国·中风识别”行动试点区建设申请,由国家卫生健康委百万减残工程专委会、中国卒中专科联盟等组织于2024年3月12日启动。全国先后有205家牵头单位参与申报。经专家组书面审查、现场汇报交流及专家评议三轮评选,确定了26个区(县)作为2024年“健康中国·中风识别”行动试点区。天元区是

26个试点区之一,是全省唯一一个被确定为试点区的区(县)。牵头单位为市中心医院。

会上,湖南省卒中中心质量控制中心主任夏健介绍,湖南省仍是全国卒中高发地区之一,其发生率高于全国平均水平。

卒中中缘何在湖南“猖獗”?市中心医院神经内科医生介绍,患有高血压、高血脂、糖尿病、心脏病以及遗传因素都是引起卒中的原因,其中高血压是引起脑血管病的危险因素。而湖南地区的饮食一向以口味重著称,高盐的饮食更易引发高血压,随之引起卒中。除了饮食因素外,不良的生活习惯、情绪压力等也对卒中的发生有影响。如长期熬夜、睡眠不足、饮食不规律、工作压力大等都可能引起卒中的发生。

医生提醒,冬季是卒中高发季节,市民预防卒中的发生,要注意防寒保暖和休息,避免熬夜、过早起床;冬天洗澡时,要避免水温

忽高忽低,避免温度骤变;“三高”患者应按时服用药物,定期监测,可合理运动,但要避免过度劳累,避免跑步、球类等激烈运动,保持清淡饮食,戒烟戒酒,避免情绪大起大落。

脑卒中全新诊疗模式
将落地株洲

会上,市卫健委相关负责人介绍,市中心医院作为牵头单位积极推动5G移动卒中救治体系项目落地株洲,进一步提高区域内卒中救治水平。

“5G移动卒中单元”是将小型移动CT和相关的检验仪器装配在救护车上,可在院前对患者完成检查检验,可通过5G网络,无缝对接医院卒中指挥中心,获得技术支持和指导。对患者明确诊断后即可在车上对症治疗,实现“上车即入院,上车即治疗”的全新诊疗模式,争取救治黄金时间。该车能够快速进行

CT扫描、血液检查、心电监护,帮助实现诊断和溶栓治疗,提高溶栓率,降低死亡率,助力卒中防治。

快速识别卒中,普通市民可以通过观察患者的脸部、上肢及声音情况进行辨别。

市中心医院神经内科医生介绍,“中风120”口诀是早期发现急性脑卒中的方法。如果发现患者存在“1张不对称的脸,口角歪斜”“双手平举,有单侧手臂无力”“(聆)听声音,患者口齿不清,表达困难”等症状,应立即拨打急救电话并就医。

“脑卒中发生后的4.5小时内,对患者采取有效治疗措施,能够极大地改善患者预后,降低死亡率和致残率,部分患者可以恢复到不遗留任何后遗症。”医生提醒,如果发现有人突发脑卒中,应该争分夺秒进行救治,将其送到有脑卒中抢救资质的医院,以免延误最佳治疗时机。

株洲两家医疗机构
成“国字号”工作室

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 近日,国家中医药管理局公布了2024年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目名单,其中2个工作室“落户”株洲。

基层名老中医药专家传承工作室是传承基层名老中医药专家临床经验、培养基层中医药人才的重要平台。国家中医药管理局组织开展了2024年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目,加强基层中医药人才队伍建设。

经审定,确定建设2024年全国基层名老中医药专家传承工作室896个。其中湖南省有35个,株洲市有2个。芦淞区姚家坝中医学专科院及该院院长张进、绿口区中医医院及该院副主任医师向国典榜上有名。

两家医疗机构介绍内容显示,张进是北张正骨第七代核心传承人,从医时间已超过20年,对创伤骨折、陈旧性骨折骨不连、老年骨质疏松、退行性骨病等有丰富治疗经验。向国典已有几十年临床经验的积累,对高血压、冠心病、脑梗死、中药贴敷加外洗治疗中风后遗症等病症,诊疗经验丰富。

医联体帮患者
“家门口看专家”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/郭娜) 近日,石峰区云田镇卫生院接收连收到两名患者送来的锦旗。两名患者对医联体带来的便利和提供的医疗服务表示感谢。

云田镇卫生院与湖南省直中医医院建立了医联体关系。每天来自湖南省直中医医院的医生在云田镇卫生院坐诊。

林女士在今年10月,出现咳嗽、咳痰等症状。症状持续一个多月,她多处求医问药,但不见好转,病情加重。后来,她听说云田镇卫生院有医联体医生坐诊,抱着试试看的心态来到卫生院。林女士经过相关检查,被确诊患有肺炎支原体急性支气管炎。经过住院治疗,林女士的病情逐渐好转,一个星期后康复出院。

来自柏岭社区的周姓老人今年88岁,常年受冠心病、房颤、心衰等多种心脏疾病的困扰。得知有医联体医生在卫生院坐诊的消息后,多次来到卫生院就诊。

“现在在家门口可以看专家。”周姓老人称,此前,她每隔一段时间要到市区的大医院住院治疗,但自己年纪大,乘车不方便。在云田镇卫生院能享受到三甲医院的医疗资源后,前往市区大医院的次数明显少了。

云田镇卫生院相关负责人表示,该院与湖南省直中医医院将继续发挥城市医疗联合体优势,强化医疗资源共享,以专业的医疗技术和优质的护理服务,帮助更多患者解除病痛,恢复健康。



冬至“饺子宴”
致敬献血志愿者

揉面、擀皮、切菜、剁肉、包饺子……12月21日是冬至,市中心血站组织来自全市各行业的机采献血者开展包饺子活动,感谢他们对株洲无偿献血事业的关心支持和无私奉献。大家齐聚一堂包饺子,笑声不断,气氛热烈。除了包饺子,大家还开展了拔河、乒乓球等比赛活动。

多名机采献血者表示,此次活动不仅让大家在繁忙的工作之余放松心情,也增进了机采献血者之间的交流,加强了血站与机采献血者之间的联系。希望市中心血站继续开展更多丰富多彩的活动,加大宣传力度,让更多市民了解无偿献血的重要意义,支持和参与无偿献血事业,加入到无偿献血队伍中来。

株洲日报全媒体记者/刘平
通讯员/黄隆辉 摄

